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▪ Representativ Stéchprouf vun 1024

Lëtzebuerger ab 18 Joer.

▪ D' Interviewen sinn iwwer Telefon an online

iwwert de MyPanel vun ILRES realiséiert

ginn.

▪ 18 Mee – 3 Juni

Method

Stéchprouf Erhiewungsmethod Zäitpunkt vum Terrain
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Beschreiwung vun der Stéchprouf

Ponderéiert % Absolut %

Total 1063 100 1063 100

GESCHLECHT

Männer 523 51% 589 58%

Fraen 501 49% 435 42%

ALTER

18-24 Joer 129 13% 62 6%

25-34 Joer 175 17% 141 14%

35-44 Joer 148 14% 139 14%

45-54 Joer 150 15% 171 17%

55-64 Joer 172 17% 241 24%

65 Joer a méi al 250 24% 270 26%

WUNNREGIOUN

Zentrum 289 28% 274 27%

Süden 401 39% 393 38%

Norden 189 18% 177 17%

Osten 144 14% 180 18%
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A wéi engem Mooss maachen d' Wieler sech grouss Suergen? (Méi Äntwerte méiglech) 

% grouss Suergen

67

66

53

52

49

46

44

42

42

40

40

40

38

38

35

33

28

28

Zougang zu bezuelbaren Wunnengen

aktuell Weltlag déi ëmmer méi geféierlech gëtt

Rentesystem

e méiglechen Zouwuess vum Rietsextremismus

Folgen vum Klimawandel

Zouwuess vum Traffic

Präisdeierecht

Zesummenhalt an eiser Gesellschaft

Entwécklung vun den Energiepräisser

Entwécklung vun der Sécherheet

Zouwuess vu mentalen Krankheeten an eiser Gesellschaft

Gerechtegkeet vun onsem Schoulsystem

Verloscht vun der lëtzebuerger Sprooch

Steiergerechtegkeet

Impakt vu kënschtlecher Intelligenz

Zouwanderung zu Lëtzebuerg

Sécherheet vun den Aarbechtsplazen

wirtschaftlech Situatioun

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: A wéi engem Ausmooss maacht Dir Iech Suergen ëm déi folgend Themen zu Lëtzebuerg?
* November 

2024

*66

*44

*48

*50

*46

*50

*44

*39

*46

*39

*35

*37

*29

*31

*37

*33

*65

*32

6



Politmonitor Juni 2025

D' Wieler maachen sech grouss Suergen ëm de Zougang zu bezuelbaren Wunnengen 

67

80

70

60
67 67

61

0

25

50

75

100

Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Alter

67

57

73
69

64

0

25

50

75

100

Total Zentrum Süden Norden Osten

Regioun

67
59

51

78

66
71

0

25

50

75

100

Total CSV DP LSAP ADR Gréng

Stammwieler

67

79 81

71 72

61

0

25

50

75

100

Total Meeschtens Oft Heiansdo Bal ni Ni

Schwieregkeete d’ Rechnungen ze bezuelen

%
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D' Wieler maachen sech grouss Suergen ëm de Rentesystem zu Lëtzebuerg 

53 53

63
67

59

47
38

0

25

50

75

100

Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Alter

53
48 48

58
63

34

0

25

50

75

100

Total CSV DP LSAP ADR Gréng

Stammwieler

53
59

50
56

0

25

50

75

100

Total Ëffentlech Hallef-ëffentlech Privat

Secteur d’activité

%

53 54 52 54

0

25

50

75

100

Total Primaire-Sec.1ier cycle Sec 2e cycle Supérieur

Educatioun
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D' Wieler maachen sech grouss Suergen ëm e méiglechen Zouwuess vum Rietsextremismus 

52 50 47
40

48
54

65

0

25

50

75

100

Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Alter

52 53 52 53

0

25

50

75

100

Total Primaire-Sec.1ier cycle Sec 2e cycle Supérieur

Educatioun

65

52
59

65

10

78

0

25

50

75

100

Total CSV DP LSAP ADR Gréng

Stammwieler

52 52 52

0

25

50

75

100

Total Mat Kanner Ouni Kanner

Zesummesetzung vum Stot

%
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Wéi een Thema muss d’ Politik direkt an Ugrëff huelen an sech dorëms këmmeren? (eng Äntwert)

TOP 3

N=1005 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Dir maacht Iech iwwer déi folgend Themen grouss Suergen. Wéi en Thema muss d'Politik direkt an Ugrëff huelen an sech dorëms këmmeren?

20

11
8

Zougang zu bezuelbaren Wunnengen eng aktuell Weltlaag déi ëmmer méi geféierlech gëtt
Folgen vum Klimawandel

Rentesystem
Zouwanderung zu Lëtzebuerg

%

•
•
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•
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Aktualitéit

Defense
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Wéi stinn d’Wieler zu de follgenden Aussoen am Kontext vun der Defense?

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Am Kader vu rezenten Diskussiounen iwwer d'Defense wéilte mir fir follgend Propose gäre wëssen a wéi wäit Dir domat averstan sidd oder net.

%

12

27

17

14

34

30

23

10

11

4

15

22

24

14

20

35

Ganz averstan Eischter averstan Weess net Eischter net averstan Guer net averstan

TOTAL

61

47

37

D'Ausgabe fir d'Defense solle scho bis Enn des Joers 

op 2% vum nationale Räichtum (RNB) klammen

Am Accord mat de Natopartner kéint dee Prozentsaz

nach weider klammen (also op méi wéi 2%)

Lëtzebuerg soll en obligatoresche Militär oder 

Zivildéngscht aféieren

TOTAL

29

42

59
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D'Ausgabe fir d'Defense solle scho bis Enn des Joers op 2% vum  (RNB) klammen

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Am Kader vu rezenten Diskussiounen iwwer d'Defense wéilte mir fir follgend Propose gäre wëssen a wéi wäit Dir domat averstan sidd oder net.

%

13

74
69 66

51

68

22 21

30
36

30

CSV DP LSAP ADR Gréng

61

29

TOTAL
46

53 52

63
68

74

25
32

39

28 29
22

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Stammwieler

Alter
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Am Accord mat de Natopartner kéint dee Prozentsaz nach weider klammen

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Am Kader vu rezenten Diskussiounen iwwer d'Defense wéilte mir fir follgend Propose gäre wëssen a wéi wäit Dir domat averstan sidd oder net.

%

14

63

54
46

34

49

33
36

46
53

43

CSV DP LSAP ADR Gréng

47

42

TOTAL

48

41 39
46

54 52

22

44

52

45
42 42

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Stammwieler

Alter



Politmonitor Juni 2025

Lëtzebuerg soll en obligatoresche Militär oder Zivildéngscht aféieren

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Am Kader vu rezenten Diskussiounen iwwer d'Defense wéilte mir fir follgend Propose gäre wëssen a wéi wäit Dir domat averstan sidd oder net.

%

15

49

41
33

39

25

46

58
64

53

70

CSV DP LSAP ADR Gréng37

59

TOTAL

18

31
33

43
39

47

72
66 65

53
58

49

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

Stammwieler

Alter



Aktualitéit

Monarchie
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Ass déi parlamentaresch Monarchie déi beschte Staatsform fir Lëtzebuerg?

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Ass déi parlamentaresch Monarchie fir Iech déi bescht Staatsform fir Lëtzebuerg?

11

8

12

35

34

Jo sécher

Jo éischter

Nee éischter net

Nee sécher net

Weess et net

Total «jo»

69%

Total «nee»

20%

%

Total Stammwieler

84 80

62

44

63

9 14

31
41

27

CSV DP LSAP ADR Gréng

17
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Soll d'Vollek iwwert e Referendum gefrot ginn op d’Monarchie soll bäi behale ginn?

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Si Dir der Meenung dass d'Vollek iwwert e Referendum gefrot gi soll, op d’Monarchie soll bäi behale ginn?

7

23

22

21

27

Jo sécher

Jo éischter

Nee éischter net

Nee sécher net

Weess et net

Total «jo»

48%

Total «nee»

45%

%

Total Stammwieler

41 43

52

74

5656
51

43

20

38

CSV DP LSAP ADR Gréng

18



Aktualitéit

Sozialdialog
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Fannen d’Wieler et gutt dass d'Gewerkschafte fir den 28 Juni fir eng Manifestatioun opruffen?

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Fannt Dir et gutt dass d'Gewerkschafte fir den 28 Juni fir eng national Manifestatioun opruffen?

14

12

14

22

38

Jo sécher

Jo éischter

Nee éischter net

Nee sécher net

Weess et net

Total «jo»

60%

Total «nee»

26%

%

Total Stammwieler

39
45

84
80

73

50
40

11 9
21

CSV DP LSAP ADR Gréng

20
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Huet d’Regierung de Gewerkschaften hir Positioun genuch respektéiert?

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Si dir der Meenung dass d’Regierung de Gewerkschaften hir Positioun genuch respektéiert?

14

22

33

23

8

Jo sécher

Jo éischter

Nee éischter net

Nee sécher net

Weess et net

Total «jo»

31%

Total «nee»

55%

%

Total Stammwieler

58

46

17 19 15

31

43

79
70 69

CSV DP LSAP ADR Gréng

21
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Huet d’Regierung dem Patronat seng Positioun genuch respektéiert?

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Si dir der Meenung dass d’Regierung dem Patronat seng Positioun genuch respektéiert?

17

6

15

37

25

Jo sécher

Jo éischter

Nee éischter net

Nee sécher net

Weess et net

Total «jo»

62%

Total «nee»

21%

%

Total Stammwieler

70
63

70

51

74

18
22 24

30

11

CSV DP LSAP ADR Gréng

22



Aktualitéit

De Pensiounssystem
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10 25 5 26 34

Ganz averstan Eischter averstan Weess net Eischter net averstan Guer net averstan

Wéi stinn d’Wieler zu der geplangter Pensiounsreform wou d’Cotisatiounsjore solle klammen?

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: A wéi wäit si Dir domat averstan dass d’Regierung eng Pensiounsreform plangt wou d’Cotisatiounsjore solle klammen (dat bedeit méi laang wéi 40 Joer schaffe goen), d’Cotisatiounen awer net

sollen erhéicht ginn?

TOTAL

35

TOTAL

60

%

24

Stammwieler

56
46

24

10

35
38

50

73

84

61

CSV DP LSAP ADR Gréng



Evaluatioun vun der Aarbecht vun der Regierung
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7%

42%

29%

11% 11%

Ganz gutt Éischter gutt Éischter schlecht Ganz schlecht Weess et net

Allgemeng Bewäertung vun der Aarbecht vun der Regierung (1/2) 

49% gutt 40% schlecht

N=1024 ¦ Marge d’erreur de 1.3* à 3.1** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%¦

Fro: Wéi bewäert Dir bis elo allgemeng d'Aarbecht vun der CSV-DP Regierung?

*11

*50

*20

*6 *13

*61 *26

* November 

2024

26
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Allgemeng Bewäertung vun der Aarbecht vun der Regierung (2/2) 

49

91

71

20
24 25

41

7

26

74 73

65

Insgesamt CSV DP LSAP ADR gréng

gutt

schlecht

%

StammwielerTotal

NB: ADR = kleng Base

27

*95

*79

*30

*38 *36



Sympathie a Kompetenz 
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Note méthodologique 

Évaluation d’une sélection de politiciens à deux niveaux: sympathie et compétence.

Deux questions:

1. Comment jugez-vous les politiciens suivants? Commençons par la sympathie. Dites-nous à chaque fois si vous trouvez que ce politicien est très sympathique,

sympathique, pas sympathique ou pas du tout sympathique?

2. Venons-en maintenant à la compétence de ces mêmes politiciens. Dites-nous à chaque fois si vous trouvez que ce politicien est très compétent, compétent, pas

compétent ou pas du tout compétent.

Pour chaque politicien évalué une valeur supplémentaire a été calculée: la moyenne arithmétique des deux valeurs qui résultent de l’addition des valeurs positives

pour la sympathie et de l’addition des valeurs positives pour la compétence. Cette moyenne arithmétique a également été calculée rétroactivement pour les vagues

précédentes du Politmonitor afin de pouvoir comparer les résultats.

Exemple:

Politicien A = ((très sympathique+sympathique)+(très compétent+compétent))/2

Politicien A = ((10+35)+(5+30))/2

Politicien A = 40

Sympathie

Très 

sympathique Sympathique 

Pas 

sympathique

Pas du tout 

sympathique Nsp/nr

10 35 20 20 15

Compétence

Très 

compétent Compétent

Pas 

compétent

Pas du tout 

compétent Nsp/nr

5 30 30 25 10

29
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Top 10: Klassement vun de Politiker

Moyenne vu Sympathie a Kompetenz

77

72
68

64 62
60 60 65

50

56

79
74

63 62
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56 56 55 54 53
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Backes

Bettel

Delles

Deprez

Frieden

Gloden

Hahn
Hansen

Margue

MeischMischo

Obertin
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Evaluatioun vun der Sympathie (ganz sympathesch/sympathesch) an der Kompetenz (ganz kompetent/kompetent)

Regierung
Moyenne 

Kompetenz

Moyenne 

Sympathie

N=540 ou 523 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%
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Evaluatioun vun der Sympathie (ganz sympathesch/sympathesch) an der Kompetenz (ganz kompetent/kompetent)

Oppositioun
Moyenne 

Kompetenz

Moyenne 

Sympathie

N=540 ou 523 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%

Tanson

Clement

Goergen

Keup
Schoos

Bofferding

Lenert

Biancalana
Closener

Polidori

Baum

Angel

Metz
Benoy
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Kartheiser
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Frieden

Wiseler

M. Hansen

C. Hansen

RothWilmes

Spautz

Deprez
Margue

Gloden
Mischo

Wiseler-Lima

Kemp
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Evaluatioun vun der Sympathie (ganz sympathesch/sympathesch) an der Kompetenz (ganz kompetent/kompetent)

CSV Politiker
Moyenne 

Kompetenz

Moyenne 

Sympathie

N=540 ou 523 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%
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Bettel
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Evaluatioun vun der Sympathie (ganz sympathesch/sympathesch) an der Kompetenz (ganz kompetent/kompetent)

DP Politiker
Moyenne 

Kompetenz

Moyenne 

Sympathie

N=540 ou 523 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%

34



Politmonitor Juni 2025

Resultater pro Partei

Moyenne 

06/2025

Moyenne 

11/2024
Variatioun

Sympathie 

06/2025

Sympathie 

11/2024
Variatioun

Kompetenz 

06/2025

Kompetenz 

11/2024
Variatioun

Claude Wiseler 56 60 -4 53 58 -5 60 62 -2

Luc Frieden 55 65 -10 47 57 -10 64 73 -9

Martine Hansen 53 54 -1 50 51 -1 56 57 -1

Christophe Hansen 51 57 -6 48 57 -9 54 57 -3

Gilles Roth 51 51 0 47 47 0 56 55 1

Marc Spautz 48 46 2 44 42 2 52 49 3

Martine Deprez 42 45 -3 41 43 -2 44 46 -2

Serge Wilmes 42 49 -7 42 49 -7 41 49 -8

Elisabeth Margue 41 43 -2 42 41 1 41 45 -4

Léon Gloden 39 40 -1 34 36 -2 44 44 0

Georges Mischo 33 38 -5 33 39 -6 33 37 -4

Isabel Wiseler-Lima 33 35 -2 33 37 -4 33 34 -1

Martine Kemp 32 32 0 34 33 1 30 30 0
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Resultater pro Partei

Moyenne 

06/2025

Moyenne 

11/2024
Variatioun

Sympathie 

06/2025

Sympathie 

11/2024
Variatioun

Kompetenz 

06/2025

Kompetenz 

11/2024
Variatioun

Xavier Bettel 79 77 2 79 76 3 79 78 1

Charles Goerens 63 68 -5 62 65 -3 65 70 -5

Lydie Polfer 62 64 -2 58 56 2 66 72 -6

Lex Delles 59 62 -3 58 62 -4 60 62 -2

Yuriko Backes 53 56 -3 51 52 -1 56 61 -5

Max Hahn 47 50 -3 49 51 -2 45 49 -4

Claude Meisch 35 39 -4 32 37 -5 39 41 -2

Eric Thill 34 33 1 36 34 2 32 32 0

Gilles Baum 33 37 -4 32 37 -5 33 37 -4

Stéphanie Obertin 30 29 1 30 30 0 29 27 2
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Resultater pro Partei

Moyenne 

06/2025

Moyenne 

11/2024
Variatioun

Sympathie 

06/2025

Sympathie 

11/2024
Variatioun

Kompetenz 

06/2025

Kompetenz 

11/2024
Variatioun

Paulette Lenert 74 72 2 74 73 1 74 72 2

Taina Bofferding 56 60 -4 57 61 -4 56 58 -2

Marc Angel 46 49 -3 46 48 -2 46 50 -4

Dan Biancalana 42 41 1 42 44 -2 42 39 3

Francine Closener 40 39 1 43 40 3 38 38 0

Ben Polidori 29 28 1 30 31 -1 28 24 4
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Resultater pro Partei

Moyenne 

06/2025

Moyenne 

11/2024
Variatioun

Sympathie 

06/2025
Sympathie 3/2024 Variatioun

Kompetenz 

06/2025

Kompetenz 

11/2024
Variatioun

Sam Tanson 54 50 4 52 48 4 56 52 4

Thilly Metz 39 46 -7 38 47 -9 39 45 -6

François Benoy 28 28 0 30 29 1 27 26 1

Stéphanie Empain 26 28 -2 29 30 -1 24 26 -2

Fernand Kartheiser 19 27 -8 16 23 -7 21 31 -10

Fred Keup 18 20 -2 17 18 -1 19 22 -3

Alexandra Schoos 15 17 -2 16 18 -2 14 15 -1

Sven Clement 36 33 3 34 32 2 38 35 3

Marc Goergen 17 18 -1 15 17 -2 19 19 0

Marc Baum 40 37 3 40 37 3 39 38 1
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Notorietéit vun de Politiker 1/3
Total Wieler
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99
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Angel Backes Baum Baum Benoy Bettel Biancalana Bofferding Clement Closener Delles Deprez Empain

N=514 ou 510 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%
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Frieden Gloden Goerens Goergen Hahn Hansen Hansen Kartheiser Kemp Keup Lenert Margue Meisch

N=514 ou 510 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%

Notorietéit vun de Politiker 2/3
Total Wieler
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Metz Mischo Obertin Polfer Polidori Roth Schoos Spautz Tanson Thill Wilmes Wiseler Wiseler-Lima

N=514 ou 510 ¦ Marge d’erreur de 1.9* à 4.4** points (à 5%*, à 50%**) CI=95%

Notorietéit vun de Politiker 3/3
Total Wieler

41



Politmonitor Juni 2025

Notorietéit vun de Politiker - Resultater pro Partei
Notorietéit

06/25

Notorietéit

11/24
Variatioun

Luc Frieden 98 98 0

Claude Wiseler 92 92 0

Gilles Roth 91 89 2

Martine Hansen 90 89 1

Léon Gloden 88 89 -1

Christophe Hansen 87 89 -2

Marc Spautz 87 86 1

Martine Deprez 85 82 3

Georges Mischo 85 87 -2

Serge Wilmes 85 84 1

Elisabeth Margue 81 78 3

Isabel Wiseler-Lima 77 78 -1

Martine Kemp 76 73 3

Notorietéit

06/25

Notorietéit

11/24
Variatioun

Xavier Bettel 99 99 0

Claude Meisch 98 98 0

Lydie Polfer 95 95 0

Charles Goerens 91 90 1

Yuriko Backes 90 89 1

Lex Delles 90 89 1

Max Hahn 83 82 1

Gilles Baum 77 77 0

Stéphanie Obertin 76 72 4

Eric Thill 75 73 2
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Notorietéit vun de Politiker - Resultater pro Partei

Notorietéit

06/25

Notorietéit

11/24
Variatioun

Paulette Lenert 96 96 0

Taina Bofferding 93 95 -2

Marc Angel 85 86 -1

Francine Closener 85 85 0

Dan Biancalana 79 79 0

Ben Polidori 70 71 -1

Notorietéit

06/25

Notorietéit

11/24
Variatioun

Sam Tanson 90 89 1

Thilly Metz 85 88 -3

François Benoy 73 75 -2

Stéphanie Empain 71 73 -2

Fernand Kartheiser 92 88 4

Fred Keup 90 89 1

Alexandra Schoos 73 73 0

Sven Clement 93 92 1

Marc Goergen 86 86 0

Marc Baum 79 81 -2
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Notorietéit vun de Politiker - Resultater pro Partei

Notorietéit

06/25

Notorietéit

11/24
Variatioun

Paulette Lenert 96 98 -2

Taina Bofferding 95 93 2

Marc Angel 86 / /

Francine Closener 85 81 4

Dan Biancalana 79 75 4

Ben Polidori 71 / /

Notorietéit

06/25

Notorietéit

11/24
Variatioun

Sam Tanson 89 93 -4

Thilly Metz 88 / /

François Benoy 75 / /

Stéphanie Empain 73 / /

Fred Keup 89 89 0

Fernand Kartheiser 88 90 -2

Alexandra Schoos 73 67 6

Sven Clement 92 89 3

Marc Goergen 86 84 2

Marc Baum 81 77 4
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1. Nom de l’organisme ayant réalisé le sondage

◼ ILRES (ILReS S.A.)

41, rue du Puits Romain

L-8070 Bertrange

2. Nom et qualité de l’acheteur du sondage

◼ Commanditaire Luxemburger Wort et RTL

3. Nombre de personnes interrogées et la composition de l’échantillon

◼ 1024 résidents luxembourgeois à partir de 18 ans ayant le droit de vote pour les élections législatives.

◼ 274 personnes de la circonscription électorale centre, 393 personnes de la circonscription électorale sud, 177 personnes de la circonscription 

électorale nord et 180 personnes de la circonscription est.

4. Date de la collecte des données

◼ Entre le 18 mai et le 3 juin 2025.

5. Traitement des données

◼ Pondération des données brutes sur les variables suivantes: tranche d’âge, sexe, région d’habitation et activité professionnelle (données du Statec).

Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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6. Texte intégral des questions posées

Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 

Wéi bewäert Dir folgend Politiker.

Fänke mer mat der Sympathie un. Sot eis w.e.g. all Kéier op Dir dee

Politiker ganz sympathesch, sympathesch, net sympathesch oder guer

net sympathesch fannt.

An elo komme mer bei d'Kompetenz vun deene selwechte Politiker.

Sot eis w.e.g. all Kéier op Dir dee Politiker ganz kompetent,

kompetent, net kompetent oder guer net kompetent fannt.

Liste des politiciens évalués :

Luc Frieden, CSV 

Marc Spautz, CSV

Martine Hansen, CSV 

Serge Wilmes, CSV 

Martine Kemp, CSV

Isabel Wiseler-Lima, CSV

Yuriko Backes, DP 

Max Hahn, DP 

Gilles Baum, DP 

Lydie Polfer, DP 

Ben Polidori, LSAP

Paulette Lenert, LSAP 

Dan Biancalana, LSAP 

François Benoy, déi gréng

Sam Tanson, déi gréng 

Marc Goergen, Piraten 

Fernand Kartheiser, ADR 

Alexandra Schoos, ADR

Marc Baum, déi lénk

Charles Goerens, DP

Martine Deprez, CSV

Léon Gloden, CSV 

Gilles Roth, CSV 

Claude Wiseler, CSV 

Georges Mischo, CSV 

Elisabeth Margue, CSV 

Christophe Hansen, CSV 

Xavier Bettel, DP 

Claude Meisch, DP 

Lex Delles, DP 

Stéphanie Obertin, DP 

Eric Thill, DP 

Francine Closener, LSAP 

Taina Bofferding, LSAP 

Marc Angel, LSAP

Thilly Metz, déi gréng

Stéphanie Empain, déi gréng

Sven Clement, Piraten 

Fred Keup, ADR 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 

48



Politmonitor Juni 2025

Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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Les sondages doivent être accompagnés par les indications suivantes (Loi du 14 décembre 

2015): 
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